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РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ НА ПРАВЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ВЕДЕНИЯ «КАЗАХСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ 
ОНКОЛОГИИ И РАДИОЛОГИИ» МЗ РК


ПРОТОКОЛ

встречи с членом партии «Нұр Отан», директором ОО «Общественный проект» Братенковым Александром Ивановичем.

«25» июня 2018 г.                                                                                г.Алматы

Место проведения: Большой конференц – зал Института
Присутствовали: – Директор Института Кайдарова Д.Р., и.о. заместитель директора по клинической деятельности Канафьянова К.Г., и сотрудники института в количестве 57 человек.

ПОВЕСТКА дня:

1.
Проведение мероприятии по разъяснению основных приоритетов Послания Главы государства. Разъяснение основных направлений Антикоррупционной стратегии Республики Казахстан на 2015-2025гг. и норм Законом РК «О противодействии коррупции»

Во исполнение Плана мероприятий по реализации Программы по борьбе с коррупцией на 2018 год проведена лекция по антикоррупционному законодательству. С лекцией выступил Александр Иванович Братенков - директор ОО «Общественный проект», член партии «Нұр Отан». Братенков А.И. в своем выступлении отметил, что противодействие коррупции является важнейшим стратегическим приоритетом государственной политики Казахстана и Президента Н.А.Назарбаева.

Государственная антикоррупционная политика позволит укрепить социальную, экономическую и политическую стабильность в стране, повысит степень защиты прав, свобод, законных интересов как граждан, так и общества в целом от преступных проявлений.

Братенков А.И. разъяснил, что в Казахстане коррупция традиционно рассматривается как серьезная угроза поступательному социально-экономическому развитию страны, оказывающая в разной степени негативное влияние практически на все сферы общественной жизни.

Реализация каждого этапа противодействия коррупции в нашем государстве знаменовалась принятием новых антикоррупционных программных документов и соответствующими изменениями в законодательстве и правоприменительной практике.

Важным шагом в этом отношении стало Послание Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050» - новый политический курс состоявшегося государства», определившего коррупцию – не просто правонарушением, а подрывающим веру в эффективность государства и обозначенного прямой угрозой национальной безопасности.

В этом контексте, вопросы противодействия коррупции стали важнейшим приоритетом государственной политики нашей страны, что нашло свое отражение в Антикоррупционной стратегии Республики Казахстан на 2015-2025 годы, утвержденной Указом Главы государство 26 декабря 2014 года.

В рамках реализации Антикоррупционной стратегии. Пяти институциональных реформ и Плана нации «100 конкретных шагов» Парламентом страны приняты и Президентом подписаны ряд совершенно новых законодательных актов, которые начали действовать с начала текущего года.

С 1 января 2016 года вступил в силу новый Закон РК «О противодействии коррупции». Его отличительная черта – это вовлечение всего общества, бизнес – структур, частного сектора и СМИ в процесс предупреждения коррупции.

Основой успешности антикоррупционной политики государства является – формирование профессионального государственного аппарата.

Для этого в новом Законе  «О государственной службе» заложены прозрачные процедуры отбора, продвижения и оценки кадров, т.е. мы переходим на карьерную модель, исключающую протекционизм при назначении и командные перемещения чиновников, что в полной мере соответствует ожиданиям общества.

Согласно нормам закона граждане, впервые поступающие на правоохранительную службу, будут проходить тестирование на знание законов и оценку личных качеств в Агентстве по делам госслужбы и противодействию коррупции.

Это полностью соответствует установке Главы государства о приближении стандартов правоохранительной и государственной служб.

Цель установления такой системы – внедрение компетентного подхода при отборе кандидатов. Она позволит выявить не только уровень знания законодательства, но и проверить личностные качества и профессиональные навыки кандидатов.

Для этого предусмотрены 3 программы тестирования, которые условно разделены для рядового и младшего, среднего, а также старшего начальствующего составов.

Кандидаты, успешно преодолевшие пороговый уровень тестов на знание законодательства, допускаются к следующему этапу отбора – автоматизированную оценку личных качеств.

Сертификаты об успешном прохождении тестирования действуют в течение одного года и являются необходимыми документами для участия в конкурсах правоохранительных органов.

Кроме того, упрощен порядок записи для кандидатов, поступающих на правоохранительную службу. Они могут подать соответствующее заявление через портал «Электронного правительства» и филиалы Государственной корпорации «Правительства для граждан». Сегодня, физические лица часто обращаются в государственные организации для решения каких-либо проблем или вопросов, при этом, не зная, что это является государственной услугой, регулируемый Законом РК «О государственных услугах» от 15 апреля 2013 года.

Перечень государственных услуг, оказываемых на территории Республики Казахстан, сформирован в Реестре, утвержденном Постановлением Правительства от 18.09.2013 года №983.

Каждый гражданин должен не только знать, но и иметь возможность реально требовать тот уровень и, то качество услуг, которые ему обязаны предоставить услугодатели. Это позволяет снизить и проявление коррупции.

Программа призвана объединить усилия государства и всего общества против коррупции и предусматривает широкое вовлечение в антикоррупционную деятельность гражданского общества, бизнес-сообществ, усиление контроля деятельности государственных органов, совершенствование антикоррупционного законодательства, мониторинг качества государственных услуг, формирование культуры неприятия коррупции в обществе и модели антикоррупционного поведения на всех уровнях образования и воспитания. Программа построена на четырех базовых принципах: принцип системности, принцип прозрачности, открытости и подотчетности государства обществу, принцип равноправного социального партнерства, принцип партнерства партии и общества.

Принципиально важным подходом данной Программы остается акцент на устранение причин и условий коррупции, а не на борьбу с ее последствиями.

Озвученная информация слушателями принята к сведению. 

В завершении своего выступления Братенков А.И. предложил присутствующим задать вопросы.
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