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Политика
АО   « КазНИИОиР» в области противодействия коррупции

С целью непрерывного совершенствования системы медицинских услуг и для содействия в формировании концептуальной модели «Здоровый народ и современная система здравоохранения», АО «Казахский Научно Исследовательский Институт Онкологии и Радиологии» (далее — Институт) берет на себя обязательства по реализации настоящей Политики в области противодействия коррупции по принципам:
· Все работники Института, обязаны выполнять свою работу в соответствии с требованиями Закона РК «О противодействия коррупции», соблюдая корпоративную  культуру, основанную на честности, прозрачности, открытости и согласии.
· В области действия системы менеджмента противодействия коррупции Института, запрещено взяточничество, неоправданное преимущество любой формы, нелегитимные вознаграждения и подарки, в нарушение внутренних норм Института и законодательных актов.
· Руководство Института поощряет использования процедур информирования о предполагаемых или действительных случаях коррупции, гарантируя конфиденциальность информирования, без страха ответных репрессий.
· Координацию и контроль действий субъектов антикоррупционной поли- тики Института по предупреждению коррупции, выявление коррупционных правонарушений и устранение коррупционных рисков, осуществляет компла- енс служба.
Для достижения вышеописанных принципов, руководство Института, берет на себя ответственность, за создание благоприятных условий и выделение необходимых ресурсов для реализации мероприятий, направленных на постоянное совершенствование системы менеджмента противодействия коррупции.
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